

國立新竹教育大學藝術與設計學系 校外實習心得

| | | | |
|------|------|----------|------------|
| 實習學生 | 胡○○ | 實習日期 | 101年7月 |
| 實習單位 | 意念工房 | 連絡電話 | 09○○○○○○○○ |
| 實習主題 | 心得 | 實習單位指導人員 | 范○○ |

實習工作內容

工房包含設計部、備料部、大工廠、小工廠。設計部內的工作是將老闆的手繪設計圖以 Rhino 建模，之後轉換為平面圖並予以尺寸標註，之後交予工匠師父們製作，在這幾個步驟的操作上，老闆給予了一些建議：多參考一些施工圖，如何標得清楚又不致混亂？這對於身處業界的他們來說是非常重要的開始，在以分工進行製作的工廠下，工匠師父們無法解讀圖面，則該如何製作？

在設計部的實習之前，先在小工廠分類了各式的五金零件與螺絲釘，這些多不勝數的零件們，雖然看在眼裡，卻多數叫不出名稱，裝箱打包時必須一一向老闆詢問這才能記在箱上，但也因此能一邊分類，一邊聽取名稱與用途！在幾天的分類工作後，開始了「磨」的階段，是幾把外邊委託要脫漆的椅子，一圈圈的造型可把我們難倒了，接下來的幾天，大家都非常專注在這幾把椅子上，特別是隙縫，試了各種方式只為了能將每個地方磨乾淨！

除了勞動力滿滿的工廠實習，體驗北埔當地的茶園生活也是老闆安排的一個有趣工作！北埔除了柿子，茶葉也是其相當具有代表性的產業之一。到了茶園，戴上斗笠，一日園丁的工作有除茶樹旁的雜草、學用除草機、採茶，還有在樹蔭下乘涼、喝東方美人茶、吃午餐、到小溪泡泡腳！不時還有奇妙的小蟲會在你我身邊出沒，十足的茶園體驗！

在意念工房實習期間，每天將近五十分鐘的路程間，若是騎山路，每經過樹林便有陣陣沁涼冷風，著實令人舒爽，如此自然的感受，甚至是在工作還能與青蛙相伴！但最深刻的莫過於喝茶了，老闆對茶可說是相當喜愛，而且樂於與大家分享，每位到此拜訪的客人，首先就是到意念工房自製的桌椅前喝上幾杯茶，如此以茶會友，是東方生活藝術的一種體現，在這之中，調養身心般的緩慢步調如茶香滲透了不管是在生活、創作或是工作上。這一個月的學習間，很清楚的感受到要「做」得很歡喜這件事，靜下心、歡喜的做、順順的做。老闆曾說：「不能急，就像是在調氣！」如此心平氣和的心境，使得工作也像是在修身養性，修練、修煉，工作就是培養心性的一場修煉！



| | | | |
|------------------|--|-----------------|--|
| 實習單位指導主管 (簽章) | | 實習單位負責人 (簽章) | |
| 實習指導老師 (簽章) | | | |